

疫情防控

记者连线徐闻一线的海口核酸采样检测医护人员

“盼望疫情早日结束”

本报讯 从上个月底开始,为做好“外防输入、内防反弹”防控措施,切实落实疫情防控“关口前移”,按照海口市新冠肺炎疫情防控指挥部的统一部署,海口市人民医院派出核酸采样队赶赴广东徐闻,为过海旅客进行核酸采样工作。昨日,记者连线了该院检验科护士叶芳丽,了解她的工作状态。

“上白班的时候,每天早上5点半,我们便在闹钟的催促下起床。”叶芳丽说,她6时40分左右到达徐闻港,整理一下要用的物品,7时准点进入方舱,开始了一天的核酸检测工作。

叶芳丽介绍,港口的方舱和别处的方舱不一样,半小时送检一批标本,一批8个点位的8份标本,8份里面又分若干份标本。因为港口都是旅客的标本,要求3小时内出具核酸报告结果,所以接到标本后她们要立即处理,不容停歇。在方舱内,不仅要忍受负压带来的不适,还要手脚麻利、干活利索,不能出错,同时要随时接收外面的信息。

“因为人手不够,一个班次12小时,每3天轮一个夜班。夜班从傍晚6点到第二天早上7点。港口的风很大,最难熬的时候是凌晨3点后,又冷又饿又困。”叶芳丽说,结束一整夜核酸检测工作后,早上坐在回酒店的班车上,她们经常是挨着座位就睡着了,太累了。回到酒店后顾不上吃早餐,直奔房间,一觉睡到下午3点。

叶芳丽告诉记者,每次结束工作出舱后,站在港口看着大海的对面,想想家里的孩子、亲人,眼泪常会掉下来,可作为一名防疫人员,既然选择了这份工作,就有责任去做好它。“我们盼望疫情早日结束。” 记者 钟起的

未落实防控措施+违法经营 三亚一旅租被取缔

本报讯 近日,三亚市公安局天涯分局依法查处一家未落实防控措施,且未获取公安机关许可擅自经营的旅租,行政拘留1人。

3月10日下午,天涯分局治安大队联合凤凰派出所对辖区新城路鲁能港湾一区内某旅租进行检查时,发现该旅租未落实健康码和行程码扫码、测量体温等防疫措施,同时存在未获得公安机关许可擅自经营、未如实登记入住旅客信息的违法行为,民警当场依法将该旅租负责人陈某新传唤回派出所接受进一步调查。

经询问,违法行为人陈某新如实供述其未按防疫要求落实防控措施及未获取公安机关许可擅自经营旅租的违法行为。目前,天涯分局依法对陈某新处行政拘留5日,并对该旅租予以取缔。 记者 畅凯 通讯员 陈俊锐

三亚增设13个免费临时核酸采样点

本报讯 3月21日,三亚市新冠肺炎疫情防控指挥部在各区增设临时核酸采样点13个,请收到要求进行2次核酸检测短信的市民游客做好个人防护,凭短信就近到采样点进行免费核酸检测。 记者 沈丽焕

本报讯 3月21日,按照海口市政府工作统一部署,由海口市住建局、市发改委、市市场监管局、市综合行政执法局、市税务局、市公安局等6部门联合组成房地产市场综合执法组,再次开展房地产市场联合执法专项整治,对南光中心、朗枫国际、星华海德豪庭、滨海丽景二期等4个群众投诉较多的项目进行联合调查执法,进一步固定违法违规证据,现场督促房地产开发企业立行整改。同时,由执法部门深入调查项目违法违规问题,一旦查实,依法依规予以处理。 记者 符小霞

海口开展房地产市场联合执法专项整治 朗枫国际等4项目 被关停网签

对南光中心涉嫌的其他 违规问题进一步核查处理

21日上午,位于永万路的商业办公项目南光中心,综合执法组召集购房人代表、开发单位现场了解情况,对购房者反映开发单位捆绑销售、装修公司阻碍业主装修等问题,综合执法组指出,海口市住建局已关停该项目的网签备案,开发单位应重视购房者提出的问题,与业主积极协商并提出整改措施,同时对项目涉嫌的其他违规问题,进一步核查处理。

朗枫国际广告宣传中涉嫌用“学区房”误导购房者

在海秀中路的朗枫国际售楼中心,综合执法组现场仔细查看了摆放的广告宣传牌,认真核对楼盘销

控表,对企业广告宣传中涉嫌用“学区房”混淆视听误导购房者的行为当场予以纠正,责令企业进行整改。市场监管部门工作人员现场做了检查笔录,当场下发询问通知书,就检查中发现的涉嫌违规销售商品房的行为,要求房地产开发企业进一步配合调查。

星华海德豪庭售楼处在 虚假标识等违法违规情形

“群众投诉你们价外加价,我们暗访摸排,已经固定了相关证据。”综合执法组人员在海德路的星华海德豪庭售楼中心,要求房地产开发企业对自身违规销售行为自查,立行整改。综合执法人员现场检查还发现该售楼处存在销控表未公示投诉举报电话、虚假标识等违法违规情形。“你们项

目去年因违规销售已被处罚,但仍未整改到位。”综合执法组相关负责人称,将督促企业提供销售台账进行核实,进一步对该企业进行调查,跟进违规情况处置进度。

针对滨海丽景二期涉嫌 违法违规行将深入调查

在滨海丽景二期项目销售中心,综合执法组召集开发单位、销售代理单位,表明此次联合执法重点是核查群众投诉的价外加价问题,告诫房地产开发企业要规范经营,并如实配合调查,立行整改。现场执法人员对发现的违规销售问题做了现场笔录,并调取相关证据。针对涉嫌违法违规行为,执法人员将深入调查,依法进行处理。

对全市房地产项目进行全面检查

海口市住建局相关负责人称,此次联合执法的房地产项目不同程度存在违规销售的情形,海口市住建局已采取关停网签措施,执法部

门将结合调取的证据,依法依规予以严惩。下一步,综合执法组将对全市房地产项目进行全面检查,重点整治价外加价、捆绑销售强收取

指标费、变相加价等违法违规行为,将加大执法力度,对房地产开发企业和项目存在的违法行为,一旦查实,坚决处置,严厉打击。

海口市市场监督管理局:

个人买新冠病毒抗原检测试剂需实名登记

□记者 林道亨

本报讯 近日,海口市市场监督管理局发布通知称,海口市各药品经营企业、医疗器械经营企业、医药电商平台,在疫情防控期间销售新冠病毒抗原检测试剂需提交登记报告,个人消费者购买新冠病毒抗原检测试剂实名登记制度。

通知称,拟开展新冠病毒抗原检测试剂销售业务的企业(平台)需向属地市场监督管理局登记报告并提交《新冠病毒抗

原检测试剂销售登记报告表》,方可开展业务。

此外,为加强联防联控和群防群治,零售环节对购买新冠病毒抗原检测试剂的人员一律查验身份证件、测量体温、询问有无中高风险地区所在城市旅居史以及上述地区人员接触史,并通过海口市购药登记系统进行实名登记。企业要真实购买者身份信息,确保登记信息真实、可追溯。暂不向拒绝提供相关信息的消费者销售新冠病毒抗原检测试剂。

企业应从具备合法资质的医疗器械注册人、生产经营企业购进新冠病毒抗原检测试剂,做好进货查验记录,保证产品运输、储存条件符合产品标签和说明书的标示要求,要指导和告知消费者新冠病毒抗原检测试剂的具体使用方法,确保消费者准确、便捷使用产品,说明书未载明消费者个人自行使用的不得销售给个人消费者。

市民发现企业违反上述规定的,可拨打12345热线举报。